

九连冠+十冠王

“混合泳王子”汪顺展现绝对统治力

新华社青岛5月6日电(记者周欣 夏亮)在6日进行的全国游泳冠军赛暨东京奥运会选拔赛男子200米个人混合泳决赛中,浙江名将汪顺以1分56秒78轻松夺冠,这是他自2011年以来第10次获得该项冠军,并实现九连冠,展现出绝对统治力。

决赛中汪顺的主要竞争对手是曾经创造世界青年纪录的上海队选手覃海洋。出发后第一项蝶泳,汪顺便取得了微弱领先,最终在50米处领先覃海洋0.11秒。蛙泳过后,覃海洋已无力追赶,最终汪顺轻松夺冠,收获个人在本次

冠军赛上的第三枚金牌,成绩可列目前世界第二好成绩。

“成绩还行,跟我赛前想的差不多,就是第一个50米蝶泳后面感觉有点掉速。”汪顺自我分析总结。

对于十冠王和九连冠的统计数字,汪顺透露这还是朋友在赛前告诉他的。“今天是我第10个冠军赛的200混金牌,同时也是第九次连续夺冠。从2011年开始至今,只有2012年一次没拿到冠军,对我来说,蛮有意义。”

谈及其中深意,汪顺补充道:“冲击十冠王成功,对我来说是一

种认可,是送给自己最好的礼物。”

汪顺在2015年喀山世锦赛上收获200米混合泳铜牌,实现了中国男选手在混合泳项目上的世锦赛突破,此后他在2017年世锦赛蝉联季军;还在2016年里约奥运会获得该项目季军。

成绩一直保持稳定,但想要在东京奥运会上有所收获,汪顺认为自己需要突破。“去年一年没有比赛,今年比赛密度又比较大,我的身体还处于适应过程当中。我会在奥运会前最后几个月把身体状态调整到最好。”汪顺说。



变性选手参加东京奥运女子举重引争议

新西兰运动员劳蕾尔·哈伯德30岁时还是男的

在体育圈内,变性运动员一直是充满争议的话题。如今,争议或许也将出现在东京奥运会上。据路透社等外媒报道,新西兰变性运动员劳蕾尔·哈伯德就将参加东京奥运会的女子举重项目比赛。

此前,哈伯德曾在新西兰国内赛事称霸,还在世锦赛上获得过银牌,她也早就在国际举重界引发了许多争议。可以预见,一旦哈伯德出现在奥运赛场,关于公平性的争论又将出现。

不过,哈伯德不是第一个参加奥运会的变性选手,也不会是最最后一个,即便当下对于变性运动员有着种种严格的限制,但由此引发的争议依旧很难平息。



如果参赛,直接和中国选手竞争

在新西兰举重选手当中,劳蕾尔·哈伯德绝对是最引人注目的运动员之一,原因就是因为她的特殊身份:变性运动员。

如今她已经是43岁的高龄选手,但直到30岁出头,哈伯德都还是一名男性,并且还创造过新西兰国内男子105公斤级举重的全国纪录。

变性之后她开始征战女子赛场,很快取得了比参加男子赛事时更加耀眼的成绩。

2017年世锦赛上,她一鸣惊人,在

女子90公斤以上级别的较量中夺得抓举和总成绩两枚银牌,2019年世锦赛上她也进入了前六。

2019年太平洋运动会上,她更是在比赛中一举夺金。虽然从年龄上看已经是老将,但从实力来看,即便在国际舞台,哈伯德依然可以成为奖牌的争夺者。此前,她就曾在接受《纽约时报》采访时明确表示,自己心中有着参加奥运会的梦想,此番虽然东京奥运会因为疫情推迟一年,哈伯德还是很有希望完成自己的目标。

在2018年,她曾在参加英联邦运动会遭遇肘部伤病,但经过恢复之后成功复出。按照东京奥运会多站资格赛中的成绩来看,哈伯德有资格进入新西兰代表团的名单。

届时一旦哈伯德站上东京奥运会女子的赛场,也将和中国代表团的选手展开较量。在87公斤以上级别,中国的里约奥运会冠军孟苏平,以及今年4月刚刚在亚锦赛上打破该级别抓举、挺举、总成绩三项世界纪录的李雯雯都是实力不俗的选手。

质疑不断,对其他女子选手是否公平

从哈伯德开始参加女子比赛至今,围绕在她身边的质疑声音就从来没有停止过。

争议的核心就是,作为一位曾经的男性,她参加女子比赛是否构成了“不公平竞争”?

这些质疑并非没有根据,毕竟哈伯德在参加男性比赛时几乎没有国际竞争力,参加女子比赛后却展现出了统治级的表现——她的队友特雷西曾是新西兰女子90公斤以上级的主力选

手,但由于和哈伯德之间差距太大,被“逼”得不得不减重到其他重量级。

哈伯德在国际赛场的出现和崛起,也引发了许多圈内人的吐槽,特雷西就曾表示,“这有种天然优势,这是不公平的。”

还有其他国家的教练员表示,“我们也有点不太适应。一个人拥有男子的身份这么久,体内的荷尔蒙和肌肉的感觉肯定和女性是不一样的。”

美国名将罗布莱斯更是对此表示不

满,直言自己是“和一个男人在比赛”。

目前,国际奥委会对于变性运动员参加奥运会的限制标准是:女变男运动员没有特殊限制。男变女运动员则需要证明她们血液中的睾酮水平低于10纳摩尔/升,并保持至少一年。是否接受过变性手术不成为限制。

而在某些项目中,限制更加严格——比如国际田联就要求参加部分女子项目的运动员睾酮水平不超过5纳摩尔/升。

性别判定,难扯清的糊涂账

根据国际田联的数据,女性的睾酮水平一般为每升0.12—1.79纳摩尔,而男性青春期后的睾酮水平为每升7.7—29.4纳摩尔,两者相差巨大。

但即便对睾酮水平做出了限制,依然有众多圈内人认为让变性选手参加女子比赛不公平,因为变性选手即便睾酮水平不高,也往往拥有从男性身份“遗留”下来的优势——比如更高的身材,更强壮的肌肉和更好的心肺能力等。

据《纽约时报》报道,2019年,瑞典

曾对11名变性女性进行过一项研究——结果发现,经过一年的睾酮抑制后,她们大腿肌肉的力量只出现了略微的下降,肌肉质量只减少了5%。

甚至有研究显示,即使把睾酮水平降至每升1纳摩尔,仍然无法消除原本是男性的变性运动员在肌肉质量和力量上的优势。

虽然也有研究认为,变性运动员并不比普通女性运动员占优,但两种观点的持续争论,依然让变性运动员成为了体育圈最具争议的话题之一。

在此前,已经有过许多变性运动员登上国际赛场乃至奥运会的先例——比如自行车的男变女运动员雷切尔·麦金农就曾夺得过场地自行车世锦赛冠军。此外,里约奥运会上也有多位变性运动员参赛。

在规则范围之内,变性运动员已然成为了国际体坛不能被忽视的一个群体,但可以预见,围绕这一群体的争端难以停止,甚至是当下的规则本身是否合理,也将持续被外界讨论。

据澎湃新闻

梦百合杯 芈昱廷再夺世界冠军

第四届梦百合杯世界围棋公开赛五番棋决赛5日在江苏如皋结束。芈昱廷九段在决胜盘中执白击败谢科九段,从而以总比分3:2夺冠,这也是他职业生涯第2个世界冠军头衔。

受疫情影响,于2019年5月打响的本届梦百合杯已历时近两年。中国棋手在本届赛事上表现出色,八强中占据七席,包揽四强并提前锁定冠军。最终进入决赛的是芈昱廷和谢科。

芈昱廷此前唯一一个世界冠军正是来自梦百合杯。在首届梦百合杯夺冠时芈昱廷年仅17岁,如今已经过去了7年多。芈昱廷此次的决赛对手谢科21岁,“00后”的他已经连续打进梦百合杯和应氏杯决赛。

在五番棋决赛的前四盘交锋中,两人2:2平分秋色,因此5日的决胜盘将直接决定冠军归属。

猜先后芈昱廷拿到白棋,布局阶段他下得十分稳健,在中央的战斗中白棋又一举确定优势。谢科随后发动反击,但芈昱廷应对得当,局面始终占优。弈至298手,谢科投子认负,芈昱廷再夺世界冠军,冲出“一冠王”行列。

中新

曼联八天四赛 索帅谴责暴力抗议

新华社伦敦5月5日电(记者张薇)因曼联球迷进入球场抗议导致推迟的“双红会”确定13日进行,这意味着“红魔”从6日到13日的8天时间内要踢4场比赛。被球迷“拖累”的曼联主帅索尔斯克亚5日表示,球迷有抗议的自由,但越界和暴力无法让人接受。

曼联6日先要客场与罗马进行欧罗巴半决赛第二回合较量,而后返回英国准备9日客战阿斯顿维拉。之后,曼联两个主场都是硬仗,先是11日对阵英超第三莱斯特城,然后13日迎战暂列第七的卫冕冠军利物浦,两场比赛开赛时间间隔仅有50小时。

曼联与利物浦的比赛本应于2日上演,但当日赛前曼联球迷为抗议格雷泽家族掌管俱乐部举行抗议,部分球迷甚至冲进了老特拉福德,导致当日比赛最终取消。有6名警察在维持秩序的过程中受伤。

“每个人都有抗议的权利,但必须是和平的。”索尔斯克亚说,“当曼联目前排名英超第二,上周首回合较量6:2大胜罗马后,几乎已确定欧罗巴联赛决赛席位。索帅坦言,他理解球迷想要看到成绩、看到奖杯,但大家同时需要团结一致、保持耐心。

你越界,闯进球场,踏上草坪,甚至冲进更衣室,那就太过火了。而当这成为需要警方处理的事件就更差劲了。”

自格雷泽家族入主曼联以来,“红魔”球迷不止一次抗议,希望送走俱乐部的美国老板。最新一波抗议浪潮源自曼联和英超另外五强一起意欲加入与欧冠“叫板”的欧洲超级联赛,虽然英超六大在欧超计划宣布不到48小时后就迫于各方压力退出,但曼联球迷对格雷泽家族的不满情绪再一次被点燃。

不过,索帅直言,他和俱乐部的两位老板的关系一直很好,“他们会听我的建议,而且他们也会听取球迷的建议”。他还表示,两位老板就欧超联赛一事已经私下向他道歉。

曼联目前排名英超第二,上周首回合较量6:2大胜罗马后,几乎已确定欧罗巴联赛决赛席位。索帅坦言,他理解球迷想要看到成绩、看到奖杯,但大家同时需要团结一致、保持耐心。